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Matematisk Analyse. 

I. 

Fremsret den ved Hjrelp af Talfolgebegrebet givne Definition af 

(1) /(x) ~ + oo for X->- - oo, 

hvor / (x) betegner en i et Interval - oo < x < a defineret reel Funktion. Bevis derpaa, 
at en n0dvendig og tilstrrekkelig Betingelse for, at (1) er opfyldt, bestaar i, at der til 
ethvert reelt Tal a find es et reelt Tal f3, saaledes at / (x) > a for x < f3. 

II. 
Bestem samtlige Kurver 

y = q,(x) , z = lj)(x) , 

hvor Funktionerne q,(x) og lj)(x) er differentiable og opfylder Ligningerne 

q,'(x) = ~: (6t-q,(t)-lj)(t)) dt 

lj)'(x) = ~: (6t+q,(t)+lJJ(f)) dt 

for alle reelle V rerdier af x. 
1t 

H vilke af de fundne Kurver skrerer Plan en x = 4 V 2 i et Punkt, hvor Kurvetan-

genten er parallel med Planen 2x + y + z = 1? 

III. 
Angiv for hver af de to Rrekker 

1) 00 

~ l (x- l)n 
,L. n log n 

2) 00 ,7 log n . x 
og .L. ~n~ sm vn 

n=2 n=l 

samtlige reelle Vrerdier af x, for hvilke Rrekken er konvergent. 
G0r Rede for, hvad det betyder, at en uendelig Rrekke er ligelig konvergent, og 

find samtlige Intervaller, indenfor hvilke Rrekken 1) er ligelig konvergent. Specielt 
0nskes unders0gt, hvorvidt Rrekken 1) er ligelig konvergent i Intervallet, der bestaar 
af samtlige Vrerdier af x, for hvilke den er konvergent. 

Unders0g endelig, for hvilke Vrerdier af x Summen s(x) af Rrekken 2) er en diffe­
rentiabel Funktion. 




